

濮阳市生态环境局

濮阳市生态环境局 关于进一步深化环评与排污许可“放管服” 改革的通知

各县（区）分局，开发区环保局：

为进一步深化环评与排污许可“放管服”改革，提高环评审批效能，提升服务水平，服务好工程项目建设，做好“六稳”工作，落实“六保”任务，结合我市实际通知如下。

一、强化生态环境空间管控

（一）加强“三线一单”成果应用。按照河南省发布的“三线一单”成果，下一步持续做好与国土空间规划、生态保护红线、“十四五”规划等最新规划的衔接。审批部门要积极运用“三线一单”成果，充分发挥其对规划的支撑引领作用和对建设项目环评的指导作用，在环评审批中执行“三线一单”相关要求，将“三线一单”作为区域资源开发、产业项目建设的重要依据，真正将“三线一单”落到实处。

（二）优化规划环评宏观引导。持续深化产业园区规划环评与建设项目环评联动，进一步优化规划环评管理，简化入园项目环评编制内容，促进入园项目环评进一步提质增效。

二、优化建设项目环评管理

(一) 压缩审批时限及流程。对符合国家产业政策及园区布局和相应功能区划的项目，全面推行限时办结制。按照行政审批事项的法定审批时限，结合审批办理实际情况，最大限度地压缩承诺办理时限。建设项目环境影响评价文件审批（非辐射类且编制报告书的项目）承诺办结时限6个工作日（不含受理和拟审批公示时间）、建设项目环境影响评价文件审批（非辐射类且编制报告表的项目）承诺办结时限5个工作日（不含受理和拟审批公示时间）。对于市本级审批的环境影响较小、编制环境影响报告表（非辐射类）的项目，实现“即报即受理”，材料齐全后即受理，原则上不再开展技术评估环节，对于不涉及新增主要污染物排放的原则上不再进行集体审议，符合审批条件的项目在公示期满后即作出审批决定；县区分局可以根据当地情况、自身承接能力开展试点。

(二) 优化审批权限。除生态环境部、省生态环境厅审批的建设项目（非辐射类）以外，编制环境影响报告书的石油煤炭及其他燃料加工、化学原料和化学制品制造、医药制造、生物质发电、垃圾焚烧发电、热电联产、水电、电镀、造纸、危废利用处置及跨县（区）的建设项目由市级进行审批，其余建设项目由各县区分局进行审批。市级及分局审批部门应强化落实，明确职责，加强业务学习与交流沟通，全面做好承接工作。《关于进一步明确建设项目环境影响评价文件审批权限的通知》（濮环〔2018〕54号）文件废止。

(三) 简化小微企业项目环评管理。对位于已完成规划环评

并落实要求的园区，且符合相关生态环境准入要求的小微企业，项目环评可直接引用规划环评结论，简化环评内容。探索园区内同一类型小微企业项目打捆审批，并明确各建设单位主体责任，单个项目可以不再单独开展环评。

(四) 精简环评报告表内容。优化和规范环境影响报告表编制，提高环境影响评价制度有效性，4月1日起，按照生态环境部的要求启用新修订的《建设项目环境影响报告表》内容及格式。报告表的编制工作按照《建设项目环境影响报告表编制技术指南（污染影响类）（试行）》和《建设项目环境影响报告表编制技术指南（生态影响类）（试行）》执行，基础信息表按照生态环境部新的《建设项目环境影响报告书审批基础信息表》执行。

三、加强事中事后监管

(一) 加强环评质量监管。严厉打击环评文件抄袭、关键内容遗漏、数据结论错误、编造公众参与、降低环评等级等弄虚作假行为和严重质量问题。在环评受理过程中，强化环评文件规范性检查，对不符合编制规范性要求的，分情况不予受理或提出补正要求；在环评审批过程中，严格编制质量检查，对基础资料明显不实，内容存在重大缺陷、遗漏、虚假，或者环境影响评价结论不正确、不合理的，不予批准或退回。

(二) 加大环评、排污许可落实情况检查。按照《濮阳市2021年度环评与排污许可监管工作方案》，对建设项目环评文件及批复要求落实情况检查、固定污染源排污许可证核发情况及证后执行等情况开展检查，对检查发现的问题线索应及时移交至

环境执法部门。市级及分局审批部门应按照权限，对 2015 年以来已完成环评审批的建设项目及登记表、已核发的排污许可开展检查，检查项目比例不低于工作方案要求，各县区每季度末 23 日前提交自查报告及检查表；市级部门对分局环评项目及排污许可进行抽查。



抄送：市生态环境综合行政执法支队，各县（区）分局，开发区环保局

濮阳市生态环境局办公室

2021 年 3 月 13 日印发